

# 今夏天天然材质夏被热销

进入七月中旬,越来越热的天气使空调市场销售十分火爆,与此同时清爽透气的夏被也开始成为热销产品,笔者在各大商场调查发现,越来越多的消费者在选购夏被时,更注重其舒适、柔软度及透气性,来确保睡眠的质量。

庄静怡 文

## “空调被”市民挑花眼

在本市各大百货商场,笔者看到商家推出的各种新款空调被。尽管在材质上没有多大的创新,但在花纹设计、多功能化等方面却有所突破。在床上用品专区,不少品牌都推出了针对夏季天气使用的被子,其中大部分为纤维被芯产品,也有不少为蚕丝被。

某家纺的销售人员介绍道:“今年全棉和真丝类材质的卖得比较好,消费者都比较中意淡雅大方的被面花色,也方便清洗打理。”

罗莱KIDS市场部的岑小姐告诉笔者,今年儿童的空调被也大受欢迎,现在的家长对于儿童所盖的被子也十分讲究,最近我们也推出了好几款新品,例如KIDS真丝系列,除了填充料采用100%优质桑蚕丝外,被面是可爱的卡通小熊头,很受小朋友们的喜欢。”

## 100-200元的产品卖得火

笔者在1号店、凡客诚品、天猫商城等购物网站看到,价格在100-200的夏被非常受欢迎。天猫商城博洋家纺官方旗舰店里,一款名为“浪漫樱花”的夏被,月销售199条,价格也非常适中,只要99元。

“以前蚕丝被很受欢迎,不过现在大多消费者只买100多元的纤维产品”,

某家纺品牌的销售人员告诉笔者,夏季,一些促销力度较大、价格在100元到200元之间的产品销售比较火,而蚕丝被等较高档的被子价格由600多元一套降到400多元,还要送些礼物才能卖出去。有商家认为,前来商场购物的消费者多为普通工薪阶层,他们对价格变动的因素比较敏感,但同时又要求不降低生活质量,因此在购物的时候往往比较“刁钻”。

## 透气成为选购指标

在商场购买丝绵被的李小姐告诉笔者,由于上海天气闷热,希望找一款透气性较高的产品。笔者了解到,在售的各种空调被中,大部分产品介绍也突出了“透气”的特点。

“在夏天,消费者选购空调被时,一定要选取透气性强舒适环保的,特别要注意被子里的填充物,采用纯植物纤维物质的空调被对人体有益,既健康又干净,还能保持皮肤清洁,在夏日里令人倍感舒适。”一位空调被的销售人员这样对记者说道。

## 》TIPS

### 如何辨别纯棉夏被

#### 第一“摸”手感自然柔软

纯棉空调被手感自然柔软,感觉丰满厚实,略带涩感和筋骨感,可拉扯的幅度较小,拉扯后恢复的速度较慢;而化纤织物手感软散,有滑溜感,拉伸幅度大,一松手就会弹回原形。

另外,由于棉纱比较坚韧和弹力较弱,因此纯棉衣服弄出褶皱后恢复时间会稍长,判断纯棉时,可以将衣服面料对折,然后用指甲沿边缘刮一下,展开之后,刮痕越明显,证明含棉量越高,而纯化纤的织物则不会留有刮痕。

#### 第二“看”色泽自然柔和

除了经过烧碱处理的丝光棉之外,纯棉织物没有明显光泽,色泽自然柔和,将衣服自然放下时,垂感自然,很少有“反光”现象,选购时可以把衣物拉平并加一定拉力,然后将面料与身体向下呈45度角对着光源,如果有亮光闪现,那么这件一定是高含量化纤的衣物了。

除此之外,由于加入了荧光增白剂,化纤的白色衣物会比纯棉衣物白,甚至会有刺眼的感觉,这也可以作为判断的其中一个方法。

#### 第三“烧”燃烧时不会熔缩

如果要精确鉴别一件有重要功能的衣服是否纯棉,从专业的角度看,最好的方法就是用“三味真火”炼一炼。

从样品衣物的缝边处抽出小根纱线对其进行火检,真正的天然棉纤维燃烧时不会熔缩,而是像纸张一样会产生自然的黄色火焰,同时产生燃纸的气味,燃尽后产生能够搓碎的灰白色灰烬;而化纤在燃烧时则会熔化并且滴落,还有黑烟和橡胶味,燃烧会结成黑色硬点。



## 家纺达人教你挑选适合自己的夏被

无论你属于什么样的情况,你都需要一款夏被,吸汗,给你凉爽自由;透气,让你的肌肤自在呼吸;你总会需要一条夏被,呵护你的身体。

### 1.传统式夏被

多数传统式夏被多为四孔、七孔棉等化纤材料,因为外型蓬松,所以很容易产生暖和的错觉,但实际上无法吸收空气,所以也无法代替身体储藏热量。这样一来对于夜里习惯开着空调或电风扇睡觉的人来说,传统式夏被是最不健康的选择,不过蓬松的感觉用来当垫被却比较合适。此外,价格便宜是传统式夏被最大的特点。

### 2.毛巾被

毛巾被基本都是纯棉材质。透气性好、轻薄、吸汗、触感柔软很适合非常怕热的人,并且毛巾被的价钱也比较便宜。

### 3.薄棉毯

薄棉毯在欧洲使用很普遍是专门提供给夏天喜欢待在空调房间的人使用。薄棉毯还有一个特点,就是它的织法、做工都与毛毯相同。所以具有毛毯

的优质保暖性和毛巾被的超透气性。价格也不贵。

### 4.鸭绒薄被

新型的鸭绒薄被具有奇好的透气性,对于夏季气候闷热而且湿度又大的南方来说,尤为适合。好的鸭绒被除了每一朵鸭绒能包裹最高的暖度外,本身还好像是一部调温机,能吸收人体多余的水汽并将水汽排到空气中,使鸭绒保持舒适状态,被子也不会被水汽压扁。这么多的优点价格当然不菲。要几百元,甚至上千一床。

### 5.丝绵薄被

蚕丝一向是古代帝王喜欢的天然材质之一。国人一直对蚕丝有着独特的情结。蚕丝薄被的好坏一般是由产地、公斤数、官蚕的等级来区别。蚕丝薄被特别适合夏天长期呆在空调房并且喜欢半夜踢被子的人群。轻薄、保暖以及舒适的肌肤触感,是许多人喜欢丝绵被的原因。而且重量极轻的丝绵还有助于肌肉的放松,甚至有利于身体排毒,价格普遍在500-800元之间。

## 》设计界

### 从米兰到上海 红星美凯龙为中国原创正名

随着“品牌”与“设计”逐渐成为核心竞争力的代名词,中国家具行业正从趋势的跟风者华丽转身为吸引世界目光的话题制造者。2012年4月,以挖掘原创设计力量,赋予原创设计价值为己任的中国家居行业品牌典范——红星美凯龙携手北京设计周等机构于米兰家具展期间共同举办“坐下来”中国当代坐具设计展,向世界证明了中国原创设计的实力。正尝试给予中国原创设计新的定位。

“坐下来”中国当代坐具设计展将于7月20日荣归故里,在红星美凯龙上海真北商场开始全国巡展的第一站并举办盛大开幕仪式。届时,红星美凯龙副总裁车建芳女士、“坐下来”中国当代坐具设计展策展人朱小杰先生,以及众多中国家居行业领袖、设计师、行业机构和媒体出席仪式,共同见证中国原创设计的这一页华丽篇章。

活动现场还将进行中国“坐”文化讲座,从人文的高度去理解和阐述“坐”与中国传统文化之间的关联,以及“坐下来”中国当代坐具设计展对于中国文化输出的重要意义。而在“坐”文化讲座之后的“中国原创设计论坛”则被认为是中国家居行业的“高峰对话”,来自家居流通业旗舰企业——红星美凯龙、中国家具制造业著名品牌、创意设计产业的5位行业先锋,将透过独特的思维和视角来探讨未来中国原创设计真正走向市场、走向世界的发展方向。

“坐下来”当代坐具设计展,集合50多位中国优秀设计师的80余件原创作品,以“椅子”为主题,融合了传统文化和现代审美,充满了对于生活的哲思。这其中既包括杨明洁、侯正光、潘杰等中国当代著名设计师的最新力作,也有孙云、何牧等中国设计新生力量的作品,展览旨在给优秀的国内设计师们提供一个展示和交流的平台,让更多品牌认识、了解中国原创的实力,并为彼此构建沟通的桥梁,以促成品牌与设计师间的合作。